

奋进强国路 阔步新征程

# 违反中央八项规定精神 中央纪委国家监委公开通报八起典型问题

据新华社北京9月12日电 中秋、国庆节将至,落实中央八项规定精神必须严抓不放、常抓不懈。日前,中央纪委国家监委对8起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

西藏自治区政府原党组成员、副主席王勇接受可能影响公正执行公务的宴请,违规收受礼品、礼金,违规借用车辆等问题。国家金融监督管理总局稽查局一级巡视员贾沛文接受可能影响公正执行公务的宴请,违规收受礼品问题。上海市政协原党组成员、秘书长黄国平接受可能影响公正执行公务的宴请,违规收受礼金问题。中国电子信息产业集团所属中国瑞达

投资发展集团有限公司原党委副书记、总经理张志勇违规公款吃喝问题。广东省中山市住房和城乡建设局党组成员、副局长黄民强违规收受礼品、礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。宁夏回族自治区固原市卫生健康委党组成员、副主任杨彦平在组织开展创建国家卫生城市工作中下达不切实际的任务,加重基层负担问题。河南省商丘市梁园区环境卫生事务中心副主任吕红兵违规组织开展生活垃圾分类考核评比,加重基层负担问题。新疆维吾尔自治区霍尔果斯市伊车嘎善锡伯族乡卫生院院长于斌组织会议过多过频,加重基层负担问题。

中央纪委国家监委指出,落实中央八项规定精神,必须始终坚持严的基调,强化问题导向,以解决问题实效持续擦亮作风建设“金色名片”。通报的上述问题是当前作风顽疾,损害党的形象、影响党的事业,干部群众反映强烈。各级党组织必须保持高度警醒,牢牢扛起作风建设主体责任,紧盯领导干部、新提拔干部、年轻干部等关键群体,聚焦作决策、定政策、审批监管等关键环节,锲而不舍纠“四风”、树新风,把作风要求传导给每一名同志、落实到每一项工作中。各级纪检监察机关要以铁的纪律狠刹奢靡歪风,对违规吃喝、违规收送礼品礼金等

顽瘴痼疾出重拳、下狠手,一体推进不正之风和腐败问题同查同治,让违规违纪者知痛知止。要以改革精神、严的要求纠正形式主义、官僚主义,加强对《整治形式主义为基层减负若干规定》执行情况的监督检查,真抓实干、严抓严管,确保各项规定落地见效,激励广大干部担当作为。中秋、国庆节将至,要坚持和深化运用节点监督的有效经验做法,打好教育提醒、通报曝光、监督检查、明察暗访,严查快处、督促整改的“组合拳”,坚决遏制节日期间易发多发的“四风”问题,推动风气持续向好,不断加固中央八项规定堤坝。

## 天津: 党群共建延伸 基层治理触角

在打扫卫生时观察楼栋内的安全隐患,并将线索拍照发到工作群中,已经成了天津市北辰区北仓镇御龙湾社区保洁员李娟的工作习惯。

“借助‘双保入网’项目,我们随手拍照上传问题线索,有的问题当天就能得到解决。没想到当保洁也能成为小区治理出一份力。”李娟说的“双保入网”项目,是御龙湾社区今年为加强党群共建、让基层治理不断深入的创新举措。

御龙湾社区党总支书记刘金艳介绍,“双保”即保洁员和保安。社区通过组建由网格员和“双保”人员组成的红色管家队伍,推动“双保”人员发挥“前哨哨所”作用,及时将社区居民矛盾需求、装修搬家等最新动态与社区网格员沟通反馈,同时创新激励机制,鼓励他们积极参与社区治理。

“党群共建延伸基层治理触角,让基层治理方式不断丰富。”刘金艳说,社区事务繁杂,仅依靠社区网格员,极易出现化解矛盾纠纷不够及时、服务群众效率不高等问题。“双保”人员熟悉社区情况,工作内容贴近居民,将他们纳入基层治理范畴,能进一步提升社区解决问题的能力。

“这一机制刚一推出,就有保洁人员收到居民反映小区内电动车充电不方便。我们经过多轮入户走访,与物业、业委会共同协商后,在小区多个停车点加装了充电桩,受到居民好评。”刘金艳说。

(据新华社天津9月12日电)

## 网上种田、养牛羊能暴富? 小心“云养经济”背后潜藏的骗局

### 投资者需谨慎甄别、高度警惕



近期,一些不法企业和个人打着“云养经济”的旗号,通过互联网、电话宣传、组织聚餐旅游和参观养殖场等方式虚假宣传,诱导投资者线上认养农田、牛羊,承诺可获得高额回报,到期后却卷钱跑路。

日前,农业农村部发布关于“云养经济”领域非法集资风险提示。“云养经济”的背后潜藏着哪些风险?投资者该如何看穿此类骗局? □央广

推荐下加入了芝麻牧场项目,该项目以每日分红返点,年终回购等高额回报方式,诱导投资者加入“云养殖”行业,并将客户分为多个层级,通过拉人返利、快速增长行业职级等方式,吸引群众发展下线,参与网上投资养牛、养羊的项目。这是一起典型的交入门费、拉人头、团队计酬的传销案件。

目前该App已无法正常使用,资金被冻结,相关企业也因涉传被查处。

还有一位老人家接到电话,加入了所谓的“云养殖群”,群里的老师要求老人家办理借记卡并转一笔启动资金进行投资。老人家在银行办理转账业务时,被银行工作人员叫停,并拨打了110报警,后证实这是一起涉嫌诈骗的投资活动。

农业农村部关于“云养经济”领域非法集资风险提示明确,按照《防范和处置非法集资条例》规定,未经国务院金融管理部门许可或者违反国家金融管理相关规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为属非法集资。

在广州一家金融科技机构资深研究员刘某某看来,有些“云养经济”模式已经脱离了商品交易的实质,在新方式与高收益背后,很可能隐藏着非法集资的陷阱。

刘某某介绍说,投几十元进去,可能

一两个月之后确实有不错的收益。公司通过这种低门槛的方式让更多人参与进来,验证收益后,让群众投入更多的钱。另外,这些“云养经济”呈现互联网化的特点,通过App或者小程序进行操作,具有迷惑性。

### 投资者需谨慎甄别、高度警惕

农业农村部提醒,“云养经济”领域非法集资存在投资者多、分布广泛、监管难度大等特点,“爆雷”风险极大,需引起高度警惕。

工信部工业和信息化法治战略与管理重点实验室副主任赵精武表示,“云养殖”“云种植”等模式令投资者无法亲自核验种植、养殖基地的实际情况,彼此之间信息不透明的状态使犯罪分子能够趁机伪造养殖、种植基地的实际运营情况,进而实施非法集资、诈骗等犯罪活动,短时间内难以有效甄别真伪。

赵精武提醒投资者对“云养殖”“云种植”等项目谨慎甄别:

投资者应当冷静评估“收益”与“投资”是否合乎比例,警惕“不切实际的收益承诺”,毕竟天上不会掉馅饼;

投资者还可以结合是否存在线下养殖基地、是否定期披露养殖财务情况等事项进行分辨,部分非法集资人

可能会通过伪造养殖基地某一角落的视频、图片让投资者误以为真的存在养殖基地;

正规的“云养殖”“云种植”等机构会定期对财务情况、运营情况进行透明化披露,违法机构则会以“财务工作人员有限、财务公布情况需延后”等各种借口拖延乃至不披露具体财务状况。

### 避免“云养经济”陷入真空状态

如何避免“云养经济”陷入真空状态?赵精武建议,政府机构应当强化协同监管、联合执法力度,避免违法犯罪活动隐匿于合法的农业活动中:

监管机构要督促发布“云养殖”“云种植”等信息的网络平台经营者对信息真实性、可靠性进行必要的事前审核,特别是针对收益回报率高的信息内容进行重点审核巡查。必要时,地方基层监管机构可对“云养殖”“云种植”等活动的线下场所进行摸排抽查;

监管机构应持续关注此类犯罪活动,通过各种渠道进行风险提示和防骗宣传,引导公民切勿相信不合理的活动,理性投资;

重点针对老年人等弱势群体,引导其投资此类“云养殖”“云种植”项目时,多询问近亲属或者相关部门。

## 中国香港羽毛球公开赛

### 福建4选手 晋级16强

本报讯(融媒体记者吴晓伟)9月11日晚,2024年世界羽联世界巡回赛中国香港羽毛球公开赛结束第二日争夺,中国队取得6胜2负,其中有泉州选手、东京奥运会冠军黄东萍,泉州选手、巴黎奥运会亚军谭宁等4位福建选手晋级16强。

11日为正赛首轮比赛。当日有国羽球员出战的比赛共7场。在女单首轮中,3号种子、福建名将韩悦仅用时30分钟,就直落两局,以2:0轻取泰国选手波恩皮查,晋级正赛第二轮。在混双首轮中,头号种子冯彦哲/黄东萍用时32分钟,连下两城,以2:0横扫泰国组合鲁塔纳帕克/杰尼查,闯入第二轮。男双选手陈柏阳/郭若涵(福建)、女双选手谭宁(福建)/刘圣书也在当日战胜对手,跻身16强。

## 泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧,泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇,交通便利,临近高速入口,拥有5000平方米超大停车场,安全卫生内部大食堂,现部分物业公开招租:

### 一、泉州晚报大厦

- 三层南A区(832m<sup>2</sup>),层高五米,高档装修。
- 五层东区(450m<sup>2</sup>)、五层西区(570m<sup>2</sup>),可整层打通,普通装修。
- 七层705、706室(90m<sup>2</sup>),707、708室(112m<sup>2</sup>),712、713室(114m<sup>2</sup>)。

- 十一层东区(652m<sup>2</sup>)、十一层西区(320m<sup>2</sup>),可整层打通,重新装修刚满一年。

### 二、泉州晚报附属楼

- 一层I区c单元(193m<sup>2</sup>)。
  - 二层K区(490m<sup>2</sup>)、二层J区(523m<sup>2</sup>)、二层L区(533m<sup>2</sup>)、二层M区(492m<sup>2</sup>)。
- 以上区域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>。包含税费,免物业费、水费,每30m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。
- 城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1800元)、3-229室(65.67m<sup>2</sup>),月租金挂牌价1300元),泉州晚报附属楼第三层(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元),泉州晚报附属楼第四层(2842m<sup>2</sup>),月租金挂牌价65366元),厦门市思明区嘉禾路388号8E室(180.46m<sup>2</sup>),月租金挂牌价7218元)。

联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888  
15959588866

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzccq0595.com。咨询电话:22189025。

## SpaceX 宇航员出舱 亿万富翁“踏入”太空 人类完成首次商业太空行走



当地时间2024年9月12日,美国富豪贾里德·艾萨克曼出舱进行太空行走。(CFP供图)

本报讯 9月12日北京时间18时许,美国太空探索技术公司(SpaceX)“北极星黎明”航天任务的两名机组成员开始进行轮流出舱活动,在准备了半个多小时后,载人龙飞船舱门正式打开,美国亿万富翁贾里德·艾萨克曼成功出舱,正式暴露在真空之中,距地面高度700公里。

这是全球首次由非职业宇航员进行的商业太空行走,也是自1972年阿波罗最后一次任务结束之后,人类宇航员暴露在太空中的最高高度。

据悉,美国太空探索技术公司10日发射升空的“龙”飞船12日展开太空行走任务,由两名乘员出舱完成。

现年41岁的美国富豪贾里德·艾萨克曼与太空探索技术公司工程师萨拉·吉利斯展开太空行走。据美联社报道,不同于以往宇航员飘出国际空间站相当距离的太空行走任务,艾萨克曼和吉利斯只要出舱,离开“龙”飞船就算进行了太空行走。

两人轮流出舱,每个人在舱外停留15至20分钟。为安全起见,太空“行走”期间,他们始终保持一只手或脚停留在飞船外壁类似梯子的支撑结构上,还有一根3.6米长的绳子将他们与飞船相连。不过,他们不会在绳子末端悬停。

飞船上另外两名乘员基德·波波特和安娜·梅农在舱内全程监控。不同于较大的航天器,“龙”飞船没有气闸舱。打开舱门后,整个飞船都

将处于失压环境中。波波特和梅农虽然在舱内,任务期间也穿着太空探索技术公司设计的舱外活动太空服。

整个太空行走任务用时不超过2个小时,最高抵达距地球约1400公里的高度,执行代号“北极星黎明”的航天任务。飞船后来降轨至距地约700公里高度,乘组在这一高度开展太空行走任务。国际空间站轨道高度距离地球约400公里。

艾萨克曼等四人都不是职业宇航员。艾萨克曼是美国支付服务商“Shift4支付”创始人兼首席执行官,波波特是一名退役战斗机飞行员,梅农和吉利斯都是太空探索技术公司工程师。

依照美联社说法,自从苏联宇航员阿列克谢·列昂诺夫1965年首次太空行走以来,已经有263人完成太空行走,均为职业宇航员。

艾萨克曼拒绝透露自己为此次太空任务花了多少钱。他在2021年9月搭乘“龙”飞船进入太空,绕地球飞行约3天后返回,是太空探索技术公司“全平民”太空“旅行团”乘员之一。

太空探索技术公司是首家尝试开展商业太空行走任务的私营企业。美国航天局退役宇航员克里斯·卡西迪说,相比让乘客坐进飞船,扣紧安全带往返太空,进行太空行走任务是完全不同的“游戏”,难度更大、更危险。(新华社 晚宗)